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1. Vlastné ciele a poslanie výchovy a vzdelávania

Hlavným cieľom predprimárneho vzdelávania v ŠVP ISCED 0 je: dosiahnuť optimálnu perceptuálno-motorickú, kognitívnu a citovo-sociálnu úroveň ako základ pripravenosti na školské vzdelávanie a na život v spoločnosti. Východiskom je jedinečnosť dieťaťa, aktívne učenie a začleňovanie do skupiny a kolektívu.
Cieľmi predprimárneho vzdelávania sú:

• napĺňať potrebu dieťaťa sociálneho kontaktu s rovesníkmi,

• uľahčiť dieťaťu plynulú adaptáciu na zmenené prostredie (na materskú i základnú školu),

• podporiť vzťah dieťaťa k poznávaniu a učeniu hrou,

• rozvíjať cieľavedome, systematicky a v tvorivej atmosfére osobnosť dieťaťa v psychomotorickej, poznávacej, sociálnej, emocionálnej a morálnej oblasti,

• prihliadať na rôzne sociokultúrne a socioekonomické zázemie dieťaťa,

• uplatňovať a chrániť práva dieťaťa v spolupráci s rodinou, zriaďovateľom a inými inštitúciami (pri zachovaní etického princípu spolupráce) s rešpektovaním potrieb dieťaťa,

• získavať dôveru rodičov v individuálnom výchovnom poradenstve a upriamovať ich pozornosť na pozitívne prejavy v správaní sa svojho dieťaťa a v prípade potreby ich nasmerovať na ďalšie odborné poradenstvo s inými odborníkmi (pediater, logopéd, psychológ, atď.).
Predprimárne vzdelávanie pomáha dieťaťu:

• posilňovať úctu k rodičom, ku kultúrnym a národným hodnotám a tradíciám štátu, k materinskému jazyku, k štátnemu jazyku, a k svojej vlastnej kultúre,

• získať a posilňovať úctu k ľudským právam a základným slobodám,

• pripraviť sa na život v slobodnej spoločnosti v duchu porozumenia, znášanlivosti, tolerancie, rovnosti pohlaví a priateľstva medzi národmi, národnostnými a etnickými skupinami a cirkvami a náboženskými spoločenstvami,

• naučiť sa rozvíjať a kultivovať svoju osobnosť, pripraviť sa na celoživotné vzdelávanie,

• naučiť sa kooperovať v skupine, kolektíve a preberať na seba primeranú zodpovednosť,

• naučiť sa chrániť svoje zdravie vrátane využitia zdravej výživy a chrániť životné prostredie,

• naučiť sa rešpektovať všeľudské etické hodnoty.
 Východiskom pre tvorbu vlastných cieľov školy boli ciele určené v ŠVP ISCED 0 a vlastné zameranie školy. Vychádzajú z poznania prostredia, zloženie detského kolektívu, odbornosti a kvalifikovanosti kolektívu.
Vlastné ciele školy vyplývajúce zo zamerania školy:

· Utvárať základy hodnotového systému založeného na humánnych princípoch prírody.
· Utvárať návyky  starostlivosti o vlastné zdravie so zameraním na bezpečnosť, zdravý životný štýl a správne stravovacie návyky.
· Rozvíjať environmentálne cítenie, jednanie a prebúdzať záujem o globálne problémy Zeme pri riešení problémov ochrany prírody.
· Utváraťemocionálne bohatý vzťah k svojmu regiónu,  poznať a uvedomovať si význam kultúrneho dedičstva našich predkov,  rozvíjať národné povedomie detí prostredníctvom ľudovej slovesnosti.

· Zlepšovať grafomotorické zručnosti s dôrazom na správny úchop grafického materiálu, primeranú pracovnú plochu a správnu polohu dieťaťa počas činnosti.
· Osvojovaťsi pohybové zručnosti a zdokonaľovať pohybové schopnosti.
· Precvičovať správnu výslovnosť a rozvíjať súvislé vyjadrovanie.
· Zameriavať edukačnú činnosť na výchovu k tvorivosti a oceňovať tvorivé myslenie detí,  všímať si nové myšlienky a podporovať deti v praktickom overovaní nových vedomostí.
· Zlepšovať sociálnu aktivitu a napĺňať potrebu sociálneho kontaktu s rovesníkmi i s dospelými.
· Prostredníctvom  pohybových  aktivít  a činností rozvíjaťasertívne správanie  a  vôľové vlastnosti detí, naučiť ich kontrolovať a regulovať svoje správanie v rôznych situáciách.
Každý tematický okruh zahŕňa tri vzdelávacie oblasti rozvoja osobnosti dieťaťa:

 perceptuálno – motorickú, kognitívnu a sociálno – emocionálnu.
Vzdelávacie oblasti v sebe zároveň v rôznej miere zahŕňajú výchovu pohybovú, zdravotnú, poznávaciu, matematicko – logickú, jazykovú, komunikatívnu, etickú, vlasteneckú, dopravnú, informačnú, hudobnú, výtvarnú, literárnu, pracovnú, environmentálnu, mediálnu, výchovu k tvorivosti a oblasť rozvoja predčitateľskej gramotnosti.

2. Stupeň vzdelania

Predprimárne vzdelanie získa dieťa absolvovaním posledného ročníka vzdelávacieho 

programu odboru vzdelávania v materskej škole. Predprimárne vzdelávanie ukončuje dieťa 

spravidla v školskom roku, v ktorom do 31. augusta dosiahne šiesty rok veku a dosiahne 

školskú spôsobilosť. Predprimárne vzdelávanie môže dieťa ukončiť aj vtedy, ak nedovŕšilo 

šiesty rok veku, ale podľa vyjadrenia príslušného školského zariadenia výchovného 

poradenstva a prevencie a všeobecného lekára pre deti a dorast môže plniť povinnú školskú 

dochádzku (predčasné zaškolenie dieťaťa na žiadosť rodičov). Dokladom o získanom stupni 

vzdelania je osvedčenie o absolvovaní predprimárneho vzdelávania

.
3. Vlastné zameranie materskej školy
Materská škola je predškolské zariadenie s celodennou starostlivosťou, ktoré poskytuje

celodennú výchovu a vzdelávanie deťom vo veku od troch do šiestich rokov a deťom s odloženou povinnou školskou dochádzkou. Do materskej školy je možné prijať aj deti vo veku 2 roky alebo deti so špeciálnymi výchovno - vzdelávacími potrebami, ak im vieme vytvoriť preto vhodné podmienky. Materská škola poskytuje deťom aj možnosť poldenného pobytu.   
Škola plní funkciu:
· Pedagogickú ( vytváranie predpokladov pre celoživotné vzdelávanie)

· poradenskú ( konzultácie s rodičmi )

· diagnostickú ( diagnostika pre individualizáciu výchovy )

· socializačnú ( vytváranie vhodného prostredia )

· kompenzačnú ( vyrovnanie sociálnych rozdielov).
Zameranie materskej školy je na:  
· výchovu k zdravému  životnému štýlu, podporovať u detí starostlivosť o vlastné zdravie a poznanie svojho tela
· rozvíjanie environmentálneho cítenia, záujem o prírodu a ochranu nášho prostredia

· utváranie základov dopravnej výchovy, bezpečné správanie sa na ceste, poznávať základné dopravné značenia a do ržiavanie pravidiel cestnej premávky
· spoznávanie ľudových tradícií regiónu Liptov a svojej obce so zameraním na prvky folklóru, priblížiť deťom ľudové zvyky a tradície, podnietiť záujem detí o tradičné remeslá a utvárať pozitívny vzťah k regionálnemu folklóru.
Realizácia edukačného procesu je nielen prostredníctvom špecifických cieľov ŠVP ISCED 0, ale škola má v súlade so zameraním školy a vlastnými cieľmi vytvorené aj vlastné špecifické ciele. 
Školský vzdelávací program SVET OKOLO NÁS sa zameriava na rozvoj telesného, duševného,  sociálneho a emocionálneho života, spätosti s prírodou a riešenie problémov ochrany prírody, ochranu vlastného zdravia a správne stravovacie návyky, výchovu k prosocionálnemu cíteniu a kladný vzťah k svojej vlasti, obci, jej okoliu a tradíciám.

Škola má  potrebné materiálne a priestorové vybavenie  pre dosahovanie vlastných cieľov. Má veľký areál záhrady, ktorá poskytuje dostatok priestoru na pohybové aktivity, možnosť pozorovať prírodu, stromy, rastliny aj živočíchov a tiež využitie dopravného ihriska. Môžeme využívať prírodu v okolí školy a  kultúrne aktivity vo svojej obci - folklórne slávnosti, ovenálie,..  Využívame vhodné didaktické aktivity, dostatok podnetných pomôcok a prispôsobujeme  prostredie školy a tried / informačné a propagačné tabule, prírodné kútiky,.../, využívame inovačné a aktivizujúce metódy, v čo najväčšej miere zážitkové učenie priamo v prírode, prostriedky IKT a digitálne pomôcky..
Pre naplnenie cieľov školy je dôležité prostredie podnecujúce rozvoj osobnosti, k čomu prispieva aj postupná zmena tradičnej školy na tvorivo-humanistickú, kde sa učiteľ vníma ako radca, facilitátor.

Vytvárať v škole pozitívnu klímu s humanistickým vzťahom učiteľa a žiaka znamená orientovať školu na dieťa.  Škola preto pomáha deťom poznať seba samého, zodpovedať  za vlastné konanie, rozvíjať sebaistotu, pozitívne vzťahy k druhým.

V záujme ochrany detí zabezpečujeme dodržiavanie „ Deklarácie práv dieťaťa a dohovoru o právach dieťaťa v školských zariadeniach“, pre ktorú máme rozpracované vlastné aktivity. Formou krúžkovej činnosti  sa individuálne venujeme talentovaným deťom a individuálna starostlivosť je venovaná aj deťom so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami a deťom s odkladom povinnej školskej dochádzky.

Škola spolupracuje so zriaďovateľom a organizáciami v obci, uplatňuje rozšírenú spoluprácu s rodinou v záujme zosúladenia výchovného pôsobenia na deti a podľa ponuky a možností sa s deťmi zúčastňuje kultúrnych vystúpení, prehliadok a rôznych súťaží.
4. Dĺžka dochádzky a forma výchovy a vzdelávania

Do materskej školy sa prijímajú deti od dosiahnutého veku 3 roky a dieťa ju navštevuje až do obdobia plnenia povinnej školskej dochádzky. Tomu zodpovedá aj dĺžka dochádzky dieťaťa do materskej školy. Predprimárne vzdelanie však dieťa získa absolvovaním posledného ročníka t.j. dieťa navštevuje MŠ od dosiahnutia 5. roku svojho veku.

Materská škola prijíma prednostne deti s odloženou povinnou školskou dochádzkou, pokiaľ má vytvorené podmienky, prijíma aj deti mladšie ako 3 roky a deti so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami.
Forma výchovy a vzdelávania je celodenná, v prípade záujmu rodičov je po dohode poskytovaná aj možnosť poldennej dochádzky.

5. Učebné osnovy
V zmysle § 9 ods. 5) a 6) školského zákona sú učebnými osnovami našej materskej školy vzdelávacie štandardy Štátneho vzdelávacieho programu pre predprimárne vzdelávanie v materských školách a sú rozdelené do mesačných celkov. Je dostupný na webovom sídle Ministerstva školstva vedy, výskumu a športu SR. ( http://www.minedu.sk/data/att/7828.pdf ).
VÝCHODISKÁ PLÁNOVANIA VÝCHOVNO-VZDELÁVACEJ ČINNOSTI:

Organizácia výchovno - vzdelávacej činnosti je vyjadrená v Dennom poriadku - Rozpise denných činností pre materskú školu, v ktorom sú uvedené odporúčané časy trvania jednotlivých foriem a činností dňa.
Pri plánovaní výchovno - vzdelávacej činnosti vychádzame: 

· zo zamerania a cieľov výchovy a vzdelávania materskej školy,  

· z obsahu Školského vzdelávacieho programu  „Svet okolo nás“ a Štátneho vzdelávacieho programu pre predprimárne vzdelávanie v materských školách,

· z úrovne jednotlivých detí v triede ( rôzne schopnosti, vlastnosti a záujmy detí ),
· z technicko – materiálnych a priestorových  podmienok,
· a z reálnych možností. 
Výchovno – vzdelávacia činnosť je plánovaná týždenne ( celodenná forma ), predprimárne vzdelávanie zabezpečujú striedavo dve učiteľky ( na zmeny ).  

Plán výchovno - vzdelávacej činnosti je súčasťou prípravy na výchovno - vzdelávaciu činnosť. Jeho forma a spôsob vedenia boli schválené pedagogickou radou. Plán vypracúva učiteľka rannej zmeny

v konkrétnej triede. Výber vzdelávacích štandardov zo vzdelávacích oblastí v ŠVP, aktivít a

činností je v kompetencii učiteľky. Učiteľky vzájomne spolupracujú v rámci prípravy a plánovania svojej výchovno - vzdelávacej činnosti v konkrétnej triede, ale i v celej materskej škole. Je na ich vzájomnej dohode, koľkokrát maximálne za týždeň zaradia jednotlivé vzdelávacie oblasti. V rámci cielenej vzdelávacej aktivity zohľadňujú možnosť voľby vzájomne kombinovať a prelínať príslušné vzdelávacie oblasti. Učiteľka zohľadňujúc socio-kultúrne  prostredie detí sama rozhoduje na základe charakteru formulácie konkrétneho výkonového štandardu, či k jeho dosiahnutiu smeruje priebežne vytvorením príležitostí prostredníctvom  prirodzených každodenných socializačných situácií v rámci dlhšieho časového obdobia, alebo ich je potrebné plánovať a realizovať v konkrétnych cielených vzdelávacích aktivitách.

Výkonové  štandardy,  ktoré  sa dosahujú priebežne v prirodzených každodenných situáciách, nie je potrebné zámerne plánovať do cielených vzdelávacích aktivít, napr.:
· aktívne a spontánne  nadväzuje rečový kontakt  s inými deťmi,
· používa pozdrav, prosbu, poďakovanie, ospravedlnenie,
· rešpektuje dohodnuté pravidlá spoločensky prijateľného správania,

· presadzuje sa v hre alebo v činnosti spoločensky prijateľným spôsobom,

· má osvojené základné hygienické návyky (použitie toalety, toaletného papiera, umývanie rúk po použití toalety, pred jedlom, zašpinení sa atď.),

· ovláda základné sebaobslužné činnosti,

· udržiava poriadok vo svojom okolí, a podobne.

Učebné osnovy sú rozpracované do 10 obsahových celkov. Každý obsahový celok má svoje témy, svoj cieľ a charakteristiku. Obsahové celky témami na seba nadväzujú, navzájom sa dopĺňajú a prelínajú. Dosahovanie cieľov  obsahového celku sa realizuje prostredníctvom špecifických cieľov každého tematického okruhu a každej vzdelávacej oblasti. 
Obsahové celky:

1. Ja a moja škola                          2. Jeseň pani bohatá                      3. Jeseň odchádza
Témy:                                            Témy:                                              Témy: 
1. Škola nás víta                             1. V záhrade a na poli                      1. Ako sa s nami hrá počasie
2. Ja a moji kamaráti                      2. V lese                                           2. Oblečenie
3. Cesta do školy                            3. Jeseň život                                   3. Moje telo

                                                                                                                4. Choroba a zdravie

4. Sviatky zimy                          5. Zimné radovánky                  6. Bez práce nie sú koláče                   
Témy:                                         Témy:                                          Témy:
1. Mikuláš                                   1. Zimná príroda                          1. Fašiangy                                     
2. Vianoce u nás doma                2. Zvieratá v zime                        2. Staré remeslá                             
3. Koledy                                     3. Zimné športy                           3. Profesie, náradie a stroje       
7. Kniha – môj priateľ              8. Naša prekrásna Zem              9. Rodina – miesto lásky
Témy:                                           Témy:                                          Témy:      
1. Ako k nám prišla kniha             1. Zem sa prebúdza                     1. Ja mám mamu, mama má mňa
2. V rozprávkovej krajine             2. Zem má rôzne podoby             2.  Zvieracie rodiny                            
3. Písmená a číslice                       3. Zem – miesto, kde žijem 
                                                      4. Zem – súčasť vesmíru

10. Krásne leto          
Témy:           
1. Deti všetkých pletí

2. Leto v prírode a v záhrade

3. Letom svetom                          
Každodennou  súčasťou výchovno-vzdelávacej činnosti bude aj rozvíjanie a upevňovanie kultúrnych, hygienických, stravovacích a spoločenských návykov. 
6. Vyučovací  jazyk
Vyučovacím jazykom, v ktorom sa realizuje predprimárne vzdelávanie v našej materskej škole, 

je štátny jazyk na území Slovenskej republiky – slovenský jazyk. 
7. Spôsob, podmienky ukončenia výchovy a vzdelávania a vydanie dokladu

Predprimárne vzdelanie získa dieťa absolvovaním posledného ročníka vzdelávacieho programu odboru vzdelávania v materskej škole. Predškolské vzdelávanie ukončuje dieťa spravidla v školskom roku, v ktorom do 31.augusta dosiahne šiesty rok veku a dosiahne školskú spôsobilosť.
Dokladom o získanom stupni vzdelania je Osvedčenie o absolvovaní predprimárneho vzdelávania, ktoré vydáva materská škola. Odovzdávanie osvedčení je spojené so slávnostnou rozlúčkou a spoločným posedením „predškolákov“ s deťmi a zamestnancami materskej školy.
Legislatíva súvisiaca s činnosťou a prevádzkou materských škôl taxatívne neurčuje spôsob ukončovania výchovy a vzdelávania detí v materskej škole.
Predprimárne vzdelávanie môže dieťa ukončiť aj vtedy, ak nedovŕšilo šiesty rok veku, ale podľa vyjadrenia príslušného školského zariadenia výchovného poradenstva a prevencie a všeobecného lekára pre deti a dorast môže plniť povinnú školskú dochádzku (predčasné zaškolenie dieťaťa na žiadosť rodičov). 
Deťom, o ktorých materská škola vie, že budú  mať odložené plnenie povinnej školskej dochádzky a budú navštevovať materskú školu aj v nasledujúcom školskom roku, sa osvedčenie o absolvovaní predprimárneho vzdelávania nevydáva.
Profil absolventa: Absolvent predprimárneho vzdelávania získa poznatky a schopnosti, ktoré majú význam vo vzťahu ku kultúrnej, čitateľskej, matematickej, prírodovednej gramotnosti. Absolvent je pripravený na vstup do primárneho vzdelávania v základnej škole a na ďalší aktívny život v spoločnosti. Na získanie profilu absolventa predprimárneho vzdelávania je potrebné, aby dieťa dosiahlo v závere predškolského veku základy kľúčových kompetencií. Vymedzenie kompetencií treba chápať relatívne, nakoľko v predškolskom období ide o dosahovanie základov kompetencií dieťaťa.
8.  Personálne zabezpečenie materskej školy
Materská škola má 15 zamestnancov, z toho 7 pedagogických. Výchovno – vzdelávaciu činnosť zabezpečujú pedagogickí zamestnanci materskej školy, ktorí spĺňajú kvalifikačné predpoklady v

súlade so zákonom č. 317/2009 o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov a s vyhláškou MŠVVaŠ  SR č. 437/2009 Z. z., ktorou sa ustanovujú kvalifikačné predpoklady a osobitné kvalifikačné požiadavky pre jednotlivé kategórie pedagogických zamestnancov a odborných zamestnancov v znení neskorších predpisov. 

Prevádzkoví pracovníci spĺňajú požadované vzdelanie pre výkon ich činnosti a pracovného zaradenia. 
9. Materiálno-technické a priestorové podmienky materskej školy
Materská škola sa nachádza v účelovej budove. Na poschodí sa nachádzajú dve triedy, spálne, zariadenia na osobnú  hygienu detí aj zamestnancov. Na prízemí je jedna trieda, spálňa, telocvičňa a zariadenia na osobnú hygienu detí a zamestnancov. V suteréne sú šatne pre deti 2. a 3. triedy. 
Nábytok je praktický, rozloženie a výška skriniek umožňuje deťom manipulovať s hračkami a pomôckami. Nábytok, osvetlenie aj vybavenie spĺňa požiadavky funkčnosti, hygienickej nezávadnosti, bezpečnosti. V priestoroch triedy sú umiestnené situačné kútiky, priestor pre konštruktívne hry a usporiadanie tried umožňuje deťom komunikáciu pri spoločných činnostiach, plánovanie a vytváranie hrového prostredia, ponechať vlastný výtvor v prostredí. 

Deti majú možnosť využívať aj prostriedky IKT a digitálne technológie. Samostatne s PC, IKT a digitálnymi technológiami manipulujú deti od 5 - 6 rokov, ktoré boli oboznámené s pravidlami bezpečnosti s týmito prostriedkami. Mladšie deti sa oboznamujú s možnosťami využívania týchto pomôcok len pozorovaním práce dospelého alebo manipuláciou s pomocou dospelého.
 Súčasťou materskej je školský dvor, kde sa nachádzajú detské preliezačky, kyvadlové hojdačky, detské kolotoče, detské dopravné ihrisko a detský domček s príslušenstvom ( šmýkalka, hojdačka, lezecia stena).
Vo výchovno-vzdelávacom procese sa využíva veľa didaktických pomôcok a materiálu nových, ale aj starších, didaktický materiál a pomôcky sa postupne podľa možností dopĺňajú, čo napomáha k skvalitňovaniu výchovy.

Každá trieda má svoju detskú knižnicu,  pre pedagogických zamestnancov je pedagogická knižnica, ktoré sa sústavne dopĺňajú o novú detskú aj odbornú literatúru.

 Súčasťou školy je stravovacie zariadenie, ktoré poskytuje stravovanie aj deťom a zamestnancom miestnej základnej školy a plynová kotolňa.
Budova školy si vyžaduje rekonštrukciu, ktorá sa bude realizovať v rámci možností / oprava odkvapového systému a strechy,  údržba interiéru, zateplenie budovy,... /.
10. Podmienky na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri výchove a vzdelávaní

Podmienky na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri výchove a vzdelávaní sú v materskej škole zabezpečené v súlade so zákonom č. 355/2007 Z.z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov, vyhláškou MZ SR č. 527/2007 Z. z. o požiadavkách na zariadenia pre deti a mládež; vyhláškou MZ SR č. 521/2007 Z. z. o podrobnostiach o požiadavkách na pieskoviská.
V starostlivosti o zdravie, hygienu a bezpečnosť detí sa zamestnanci MŠ riadia všeobecne záväznými právnymi predpismi, najmä vyhláškou MŠ SR č. 306/2009 o materskej škole v znení a doplnení neskorších predpisov, §146 až 150 ZP, zákonom č. 124/2009 Z.z. o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci, zákonom 355/2007 Z.z. o ochrane, podpore  a rozvoji verejného zdravia, Pracovným poriadkom školy a ostatnými internými predpismi. 
V škole sa v pravidelných intervaloch vykonávajú požadované revízie a kontroly vyhradených technických zariadení, údržba a opravy zistených závad tiež prispievajú k bezproblémovému chodu školy a k vytvoreniu podmienok na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia žiakov aj zamestnancov školy.

Zamestnanci sa v predpísaných intervaloch zúčastňujú školení o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci (ďalej „BOZP“) a o požiarnej ochrane, ktoré vykonáva autorizovaný bezpečnostný technik, ako aj preventívnych lekárskych prehliadok.

Pri výchove a vzdelávaní, pri činnostiach priamo súvisiacich s výchovou a vzdelávaním a pri poskytovaní služieb budeme:

· prihliadať na základné fyziologické potreby detí
· vytvárať podmienky pre zdravý vývin detí a na predchádzanie sociálno-patologických javov
· poskytovať nevyhnutné informácie na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia detí
· viesť evidenciu registrovaných školských úrazov deti, ku ktorým došlo počas výchovno-vzdelávacej činnosti, alebo pri činnostiach organizovaných materskou školou

Za bezpečnosť a ochranu zdravia dieťaťa podľa § 8 ods. 2 vyhl. 306/2008 zodpovedajú pedagogickí zamestnanci školy od prevzatia dieťaťa, až po jeho prevzatie zákonným zástupcom alebo inou splnomocnenou osobou.

 Za bezpečnosť detí počas krúžkovej činnosti zodpovedá lektor na základe Dohody o zodpovednosti za zverené deti .

Pred uskutočnením aktivity mimo materskej školy poverený zamestnanec vypracuje organizačné zabezpečenie akcie. Škola môže tieto aktivity uskutočňovať po dohode so zriaďovateľom a v súlade s vyhl. 308/2009 čl. 1 ods.9 môže na výlety a exkurzie mimo miesta školy využívať verejnú dopravu.
      Problematika zaistenia bezpečnosti a ochrany zdravia je aj integrálnou súčasťou obsahu výchovy a vzdelávania. Deti sa prostredníctvom obsahu učia chrániť si svoje zdravie aj zdravie iných a riešiť na elementárnej úrovni situácie ohrozujúce zdravie.

V záujme ochrany zdravia detí a zamestnancov budeme naďalej vytvárať podmienky na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri výchove a vzdelávaní s dôrazom na  dodržiavanie „Práv dieťaťa“. 

      Konkrétne podmienky pre zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia sú rozpracované v Školskom poriadku a v Prevádzkovom poriadku školy.

11. Vnútorný systém kontroly a hodnotenia detí
        11.1 Vnútorný systém hodnotenia detí
Význam kontroly a hodnotenia spočíva v tom, že sa včas vyrovnajú nedostatky či nerovnosti v úrovni vzdelávania, čo pomáha predchádzať problémom v ďalšom napredovaní.  
Pri hodnotení a kontrole detí vychádzame z profilu absolventa. Hodnotí sa dosiahnutá úroveň kľúčových kompetencií z hľadiska rozvojových a vzdelávacích možností detí.

Cieľom hodnotenia vzdelávacích výsledkov detí je poskytnutie spätnej väzby
· Hodnotenie detí sa prevádza formou diagnostiky, pri ktorej využívajú pedagogickí zamestnanci rôzne formy a zaznamenáva sa na záznamové hárky. Prevádza sa vstupná diagnostika do októbra, priebežná a výstupná na konci šk. roka  

· Hodnotenie výsledkov výkonov a výtvorov detí - portfólio

· Pracovné listy a pracovné zošity

· Hodnotenie aktivity a výsledkov činnosti – povzbudenie, pochvala, podpora, 

         11.2. Vnútorný systém kontroly a  hodnotenia zamestnancov  
Pri premene školy z tradičnej na tvorivo-humanistickú vzrastá dôraz na kvalitu školy, jej autoevalváciu,  ktorej cieľom je sebahodnotenie,  ale aj pravidelné hodnotenie dosahovaných výsledkov zo strany zamestnávateľa.
Kontrola všetkých zamestnancov prebieha podľa Plánu kontrolnej činnosti v dvoch rovinách – kontrola pedagogických zamestnancov a kontrola ostatných zamestnancov školy. Výsledky kontroly  sa zaznamenávajú písomne a na poradách sa vyhodnocujú.
Pre hodnotenie pedagogických zamestnancov sú vypracované kritériá hodnotenie, čo sa zaznamenáva na záznamových hárkoch .
Podklady pre hodnotenie pedagogických zamestnancov sa získavajú na základe:

- pozorovania ( hospitácie ) 

- riadeného rozhovoru

- výsledkov v oblasti vzdelávania pedagogických zamestnancov a prenášania získaných poznatkov a vedomostí do praxe

- výsledkov hodnotenia dosiahnutej  úrovne kompetencií detí.
12. Plán kontinuálneho vzdelávania
Vzdelávanie pedagogických zamestnancov prebieha v súlade s realizáciou vzdelávaní v rámci Národného projektu vzdelávania pedagogických zamestnancov materských škôl. Zamestnanci majú možnosť prihlásiť sa aj na ponúkané vzdelávacie programy iných subjektov – Metodicko-pedagogické centrá, Vysoké školy a iné vzdelávacie inštitúcie s prihliadnutím na personálne podmienky školy.
Okrem toho sa zamestnanci oboznamujú s platnou legislatívou, študujú odbornú literatúru v rámci samoštúdia, zhromažďujú a tvoria metodický materiál – všetko v súlade s Plánom práce školy.

Plán kontinuálneho vzdelávania pre konkrétne obdobie tvorí samostatný dokument a je prílohou ku ŠkVP.
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